

A világbéke

megteremtése irányában új utak nyitottak meg. Sztálin elvtárs Kingsbury Smith táviratára válaszul díjmentesen, hogy hajlandó Truman elnökkel találkozni és megbeszélni vele az égető világproblémákat. Sztálin válasza a nevével elnevezett Sztálin-grád győzedelmes felszabadító harcának évfordulóján történt.

Kerek hat éve annak, hogy a Volga-parti Sztálingrád ágyú elnémultak, s a tönkrement Paulus-hadsereg foglyul ejtett németjei szovjet katonák kíséretében megindultak a keleti fogolytáborok felé. A Sztálingrád elleni német támadást 1942 augusztus 23-án a német légieregk tömörített terrortámadásával kezdődött el. De Sztálingrád hősi népe majdnem 70 napig tartotta magát a Volga parton, a »Barrikádok« és a »Vörös október« traktorgyárak üzemében, a folyóhoz vezető szurdokokban és a Mamajev Kurgán lejtőin. A világ szabadságszerető népei előtt Sztálingrád neve jelképpé vált: hozzákapcsolódott a dolgozó emberiség sorsa. A sztálingrádi csata volt a világtörténelem legelső, legnagyobb csatája: — a szabadságharc vívott csata volt ez, a Szovjet nép dala a társadalmi nyomorúság, a kizsákmányolás, az elnyomás ellen.

A nép hősiessége diadalt aratott. Sztálin vezetésével, a Bolsevik Párt acélos akaratával 1942 november 19-én a városból északnyugatra bevetett szovjet hadosztályok támadásba lendültek. Néhány nap múlva a szovjet hadsereg gyűrűje bezárult von Paulus fasiszta hordája körül. A németek minden kísérlete kudarcot vallott, nem tudtak kitörni a harapofogóból. Amikor a kállanba zárt hadosztályokat szűk harcok után felszámolták és 1943 február 2-án a németek utolsó ellenállása is megszűnt, Sztálingrád már mélyen a háttérben volt: A Vörös Hadsereg jérből sebesebben nyomultak előre súlyos csapásokat mérve az ellenségre. A szovjet rendszer anyagi és erkölcsi fölénye, a szovjet nép mindent legyőző hazaszerelése, a sztálini stratégia nagysága a sztálingrádi harcokban mutatkozott meg világtörténelmi, teljes nagyságában.

Ma, hat év után még mindig elevenen él a népek emlékezetében a sztálingrádi csata. A világ népei tudják, hogy a fasiszta szörnylegény Sztálingrádnál kapta a halál sebet és hasonlító sors várna mindazokra, akik megpróbálnának Hitler örökébe lépni.

Az amerikai imperialisták érzik a Szovjetunió hatalmas erejét. Tudják jól, hogy a világ dolgozó népe nem akar háborút, ezért keresik a megegyezés lehetőségét. A szovjet nép pedig tántoríthatatlanul halad nagy vezérével Sztálin elvtárral a marxizmus-leninizmus világos, biztos útján az oszlatyaltan, boldog társadalom felé.

Készül a Sztálin—Truman találkozó

Sztálin elvtárs ismét megteremtette a világbéke lehetőségét

Kingsbury Smith, az International News Service Európa vezérigazgatója február 1-én a következő szövegű táviratot intézte Sztálin elvtárhoz:

»Sztálin Generalisszimusz, Moszkva.

Charles Ross, a Fehér Ház hivatalos képviselője ma kijelentette, hogy Truman elnök örvendene, ha lehetőség nyílna Onnel Washingtonban találkozni. Hajlandó-e Ön, Nagyméltóságod ebből a célból Washingtonba utazni. Amennyiben nem, hol volna hajlandó találkozni az elnökkel. Mély tisztelettel Kingsbury Smith, az International News Service vezérigazgatója.

Sztálin elvtárs választávirata

Sztálin elvtárs a következő választáviratot intézte Kingsbury Smithhez:

»Kingsbury Smith urnak, az International News Service sajtóügynökség európai vezérigazgatójának, Párizs.

Február 1-én vettem táviratát. Hálás vagyok Truman elnöknek, hogy meghívott Washingtonba. Már rég vágytam, hogy

Washingtonba utazzam, amiről általában Roosevelt elnöknek és Potsdamban Truman elnöknek beszéltem. Sajnos jelenleg meg vagyok fosztva attól a lehetőségtől, hogy kívánságomat valóra váltsam, mert az orvosok határozottan ellenzik, hogy valamennyire is hosszabb utazást tegyek, különösen tengeren vagy légi úton.

A Szovjetunió kormánya üdvözlölné az elnöknek a Szovjetunióba való utazását. Lehetne egy tanácskozást szervezni Moszkvában, Leningrádban, Kaliningrádban, Odesszában, vagy Yaltában, az elnök választása szerint, természetesen ha ez nem mond ellent az elnök részéről kényelmi szempontoknak. Ha azonban ez ellen az indítvány ellen kifogást emelne, meg lehetne szervezni a találkozót Lengyelországban vagy Csehszlovákiában az elnök belátása szerint.

Tisztelettel Sztálin, 1949. február 2.

A kínai néphadsereg átkelt a Jangese folyón

Súlyos helyzetbe kerültek az angolok Malájiöldön Riadókészültség Düsseldorfban a tüntetések miatt

A Literaturnaja Gazetta a kinal helyzetről szóló szemléjében megállapítja, hogy nemrég még a Kuomintang-csapatok jelentős fölényben voltak a népfelszabadító hadsereggel szemben. A múlt év küzdelmeiben azonban a Kuomintang-csapatok óriási embervesztéseket szenvedtek. Eggedül a Mukden-körülharcokban egymillió embert veszítettek. A néphadseregnek viszont 1946 júniusában csak 1 millió 200.000 katonája volt, jelenleg azonban több, mint 3 millió katonája van. Nem teljes adatok szerint a demokratikus hadsereg eggedül a múlt év első felében 147 Kuomintang-hadosztályt vert szét. Csang-Kai-Sek hadseregére

halálos csapást mértek, de a kinal reakciók és amerikai pártfogók minden erővel megakarják akadályozni a szét hulló Kuomintang-uralom végleges vereségét. A reakció kísérlete azonban szegyenletes kudarcra vannak ítélve.

A kinal demokratikus erők győzelme nemcsak a Kuomintang-reakció vereségét jelenti, hanem a Wall-street támadó katonai és stratégiai tervének csődjét is. Ezt nagyon jól megértik maguk az amerikaiak is. Így pl. a Newyork Times elismeri, hogy a Kuomintang-rendszer bukása az USA távolkeleti hagyományos politikájának megrázó vereségével egyértelmű.

A kinal kormánycsapatok ellenállása egyre gyengül

Nankingból érkezett hírek azt mutatják, hogy a Kuomintang vezetői folytatják kétségbeesett erőfeszítéseiket a harcok továbbvitelére. A kormánycsapatok ellenállása ennek ellenére egyre gyengül.

Az AFP értesülése szerint Hongkongban úgy vélik, hogyha a népi haderőnek sikerül átkelnie a Jangce folyón, semmi sem állíthatja meg a Kanton irányába történő előrenyomulását. Kanton 1200 kilométerre van Nankingtól és kinal körök szerint a város elfoglalása csupán hónapok kérdése.

Li-csung-jen küldött-ségeit menesztett a népi hadsereghez

Az angol rádió jelentése szerint a nanking-sanghal vonalat védő Kuomintang ágyúszá- dok közbelépése ellenére a nép-

hadsereg kötelékkel Sanghaltól 150 km-rel északnyugatra átkeltek a Jangcen.

Li-Csun-Jen — a Reuter Iroda jelentése szerint — küldött-séget menesztett a népi hadsereg vezetéséhez.

Rangoontól 10 mérföldnyire vannak a burmai szabadságharcosok

A burmai szabadságharcosok az ország fővárosától, Rangoontól 10 mérföldnyire újból támadásba kezdtek — jelenti az angol rádió. A menekülők ezrel özőnlenek Rangoonba. A burmai miniszterelnök bejelentette, hogy az utóbbi hetekben a felkelők több, mint 10.000 angol gyártmányú puskát zsákmányoltak.

Malájiöldön az angolok súlyos helyzetbe kerültek. Az április óta folyó harcok nagyon ki-merítették őket és ezt még fo-

kozza, hogy a bennszülött lakosság nyíltan rokonszenvez a szabadságharcosokkal.

Terjed a dél-koreai fegyveres felkelés

Délkoreában folytatódik a fegyveres felkelés Li-Szin-Man bábkormányja ellen. A harc cse-

lekmények színtere kiterjedt. A partizánok jelentős sikereket értek el.

Tömegtüntetés Düsseldorfban a Reimann-ítélet ellen

Düsseldorf lakossága mély és ges felháborodással fogadta az angol katonai törvényszéknek Reimann ellen hozott ítéletét. A bíróság épülete előtt hatalmas tömeg tartott tüntelést. Angol utasításra lovasrendőrök rontottak a tömegbe és sok embert megsebesítettek. Az angol megszálló parancsnokság a városban riadókészültséget rendelt el.

SHAW:

Sztálin Európa legtehetségesebb államférfia

Bernard Shaw, a világhírű angol író kijelentette: Sztálin Európa legtehetségesebb államférfia és Nagybritanniának a szovjet rendszert kell magáévá tennie. A mi »demokráciánk« kivitelezése — mondotta — olyan sok időt vesz igénybe, ami le-

hetetlenné teszi a kormányzást és ezért a körülmények kényszeríteni fognak bennünket a szovjet rendszer elfogadására. Céltalan továbbra is mellőzni azt a tényt, hogy Sztálin Európa legtehetségesebb államférfia.

Hatalmas sztrájkmozgalom Angliában

Hawlland repülőgépgyár 3000 munkásának 15 napja tartó sztrájkja változatlanul tovább folyik. London északi részében szerdán rendezett tömeggyűlés egyhangulag a sztrájk folytatása mellett döntött. A sztrájkolók csak akkor lépnek munkába,

ha a munkáltatók beleegyeznek abba, hogy eggedülleg egyeztető tárgyalásokat kezdenek. A Hawlland-gyár munkásainak sztrájkja igen nagy fontosságu, mert az egész Angliában megkezdődött folyamat első jelentősebb megnyilvánulása.

Megerősödött az élmunkás- és ujtó mozgalom

A Szakszervezetek Országos Tanácsának termelési osztálya 1948 augusztus 1-től december 31-ig tartó második országos munkaverseny összesített eredményeit kiértékelte. Megállapította, hogy megerősödött az élmunkás- és ujtómozgalom, valamint a brigádmozgalom és a dolgozók közötti munkája megadta a kívánt eredményt: az öthónapos munkaterv teljesítését, illetve felülhaladását.

Románia és Bulgária vezetői üdvözlik a Magyar Köztársaságot

Groza Péter román és Dobi István magyar miniszterelnök, valamint Pauker román és Rajk László magyar külügyminiszter között szívélyes hangú táviratváltás folyt le a magyar köztársaság 3-ik évfordulója alkalmából.

Groza Péter román miniszterelnök táviratában hangsúlyozta, hogy ma, amikor országaink a legszorosabb együttműködésben haladnak együtt a béke vonalán és a szocializmus építésének útján, amelynek élén a nagy Szovjetunió áll, a román nép örömmel vesz részt a szomszédos baráti magyar nép ünnepein.

Dobi István megköszönte Groza miniszterelnök jókívánságait

és hangoztatta válaszában, minél következetesebben haladunk a szocializmus felé, annál szilárdabbá válik országaink és népeink szoros barátsága a hatalmas Szovjetunió által vezetett népi demokratikus tábor keretében.

Pauker Anna román külügyminiszter táviratában a magyar népek ugyancsak a legmelegebb jókívánságait küldi.

A köztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából Mincso Nejcsev, a bolgár nemzetgyűlés elnökségének elnöke, valamint a bolgár hazafias arvonai vezetősége és még számosan táviratban és levélben üdvözlötték a magyar köztársaság elnökét.

A vidék dolgozói is részt vesznek a vásárlók versenyén

A vásárlók versenyének keddi első napján Budapesten az állami áruházak forgalma jóval meghaladta a karácsony előtti aranyvasárnap üzleti forgalmának kétszeresét. Nemcsak a főváros áruházai érték el ezt a rekordot, hanem a vidéki városok üzletei is. Teherautók karavánjai gondoskodnak a vidéki üzletek áruutánpótlásának biztosításáról. Budapesten a vevőközönség nagyrészt az ipari

munkásságból tevődött össze. Igen sokan jöttek be a peremvárosokból és a közelebbi falvakból is. A vásár első napján 3-4 vagon konzerv fogyott el. A vásárlók versenyének célja az, hogy a dolgozók olcsón láthassák el magukat közszükségleti cikkekkel. A dolgozók érdekében vállalta az államot az ipar ezt a nagy anyagi áldozatot, amit gyártmányainak rendkívül alacsony áron való piacra dobása jelent.

Rendeletek a Magyar Közlönyben

A Magyar Közlöny február 1-i, keddi száma közli a kormány rendeletét az értékkel nem bíró egyes értékpapírok, szövetkezeti üzletrészjegyek kiselejtezéséről.

A kormány egyik rendelete egységesen állapítja meg a társadalombiztosításban a születési és temetkezési segélyeket.

A Gazdasági Főtanács megállapította a palackban forgalomba hozott áruk palackjai után felszámítható legmagasabb betétösszegeket.

A pénzügyminiszter rendelete újabb ötmillió darab egyforintos alumíniumérme verését rendelte el.

A közlekedésügyi minisztérium rendelete értelmében ez év március 31-ig a vidéki telefonhálózatban a külvonalon, valamint az iker- és választórendszerű állomások 200 méter távolságon belüli felszereléséért nem kell belépési díjat fizetni.

A földművelésügyi miniszter a ma érvényben lévő közellátási szállítási korlátozásokat tartalmazó rendeleteket szállítási táblázatban foglalja össze.

SZEGEDI KÖZIK MŰSORA

BELVÁROSI 4. hétfő.
Telef. 625

Ma és a következő napokon **STAN** és **PAN** legújabb vígjátéka **Boc-ánpó!** hétfőnk...

KORZÓ 204. hétfő.
Telefon 624

Ma és mindennap **Uj művészi film!** **SEJTELEM...**

SZÉCHENYI 405/8 hétfő.
Telefon 490

Csak három napig! Egy nagy orosz hős életregénye **CSAPAJEV**

Előadások kezdete: 4., 6., 8., 10. Pénztár d. e. 11-12, d. u. 3 óráig.

A FELÜLVIZSGÁLAT napi kérdesei

Egyes közhivatali pártszervezetek rendkívüli taggyűlésen megkísérelték, hogy szervezett csoportok mentésük meg a kizárásra javasoltakat. Alkalmazni próbálták az *egymást-igazolása módszerét, amely 1945-ben az igazolások alkalmával sikerült. A közhivatali elvtársak fokozott éberségére van szükség, hogy ilyen mentőakciók ne akadályozzák a felülvizsgálat munkáját.*

A békésmegyei Tótkomlóson visszaminősítettek egy parasztelvtársat, aki pártmunkáját teljesen elhanyagolta. Ugyanakkor feleségét, aki háromgyermekes családanya, dicséretben részesítették, mert házi elfoglaltsága mellett is talált időt tanulásra, pártmunkára. Ez az elvtársnő szólt fel elsőnek férje visszaminősítéséhez: *»Szégyelheted magad — mondta —, 1944 óta jársz a pártba és ahelyett, hogy tanulnál, pártmunkát végeznél, csak pipálással töltötöd idődet.* Az öntudatos elvtársnőt a taggyűlés megmentette.

CSAPAJEV

Csapajev Vaszilij Vanovics a hős Vörös Hadsereg egyik megszervezője, a polgárháború hőse volt. Egyszerű munkásemberről lett hadvezérré s csapataival a legsúlyosabb csapásokat mérte a fehér ellenforradalmárokra, a nép felszabadulása ellen küzdő tiszti hadseregekre. A közel másfél évtizede készült szovjet film az ő csapatainak harciát eleveníti meg. Az 1918-19-es évek elevelednek meg a vésznon. Az Ural hegység lakói Csapajev partizáncsapatát készülnék a fehér kozákok elleni nagy csapásra. A hős partizánok szállásán felcsendülnek a leggyönyörűbb orosz népdalok és felcsendül a Csapajev-induló, amely oly sokszor hangozott el Sztálingrád hős védőinek és a Berlinért harcoló vörös katonák ajkán is. Kevés a fegyver, kevés a töltény, de bátran rohannak az ellenségre s megsemmisítik azt Csapajev harcossal, mert tisztában vannak a céllal: ki kell vivniük népük szabadságát, hogy felszabadíthassák az egész világot.

A film több jelenete után összevagdották a tenyereket a Széchenyi Moziban. Akik ott voltak erősnek, mindent elsöprően hatalmasnak érezték magukat akkor, amikor önkéntelenül tapasztaltak, mert érezték, hogy Csapajev harcossal ma is élnek s milliószorta többen vannak...

Sakk

160 csapat indul Szegeden az alapfokú népi sakkbajnokságon

A Magyar Dolgozók Országos Sakkszövetsége az Országos Sport Hivatal támogatásával s valamennyi demokratikus tömegszervezet, a szakszervezetek, a MINSz, MNDSz, valamint a honvédség és rendőrség bevonásával február 13-i rajttal országos alapfokú népi sakkbajnokságokat indít. A versenyben 6-os csapatok (1-3 tartalékkal) vesznek részt. A múlt évben az egész ország területén már huszezres tömeget megmozgató népi bajnoksággal szemben az idei alapfokú sakkbajnokság iránt még fokozottabb érdeklődés nyilvánult meg. Csupán Nagyszeged területén a január 25-i nevezési zárlatig 160 csapat nevezése érkezett be. Ez a szám körülbelül 1500 versenyzőt jelent, ami az elmúlt évi 600-as létszámhoz viszonyítva óriási fejlődést mutat az elmesport vonalán. Országos viszonylatban több, mint százezer sakkozó indul majd a február 13-i rajt alkalmával.

Ujabb traktorvezetői és gépkezelői tanfolyamok

A földművelésügyi minisztérium ez év végéig 3000 traktorost képez ki, hogy a mezőgazdasági géppálmásokon megfelelő tudással rendelkező kezelők dolgozzanak. Február 1-én az ország 8 különböző nagyközségében, illetve városában hat hetes bentiakos traktorvezetői és gépkezelői tanfolyam kezdődött. A tanfolyam résztvevőinek 20 százaléka a nők közül került ki.

Géppálmásvezető képző tanfolyam a volt hadifoglyok részére

A földművelésügyi minisztérium Hódmezővásárhelyen, Kis-

kunfélegyházán és Kecskeméten február 15-iki kezdettel 30-30 hadigondozott és volt hadifogly részére hathónapos géppálmás vezetőképző tanfolyamot rendez. A tanfolyam hallgatói ingyenes internátusi elhelyezést nyernek. A tanfolyamra első sorban olyan dolgozó parasztok jelentkezhetnek, akik gazdasági szakiskolát, vagy egyéb gazdasági tanfolyamot, esetleg középiskolát végeztek. A felvételi kérelmeket a Földművelésügyi Minisztériumhoz címezve rövid életrajzzal, valamint a szakképesítést igazoló okirat másolatával és politikai magatartás igazolásával ellátva a DEFOSz, vagy a helyi pártszervezet vezetőségéhez kell benyújtani.

A szegedi Diákszövetség munkaversenyre hívja ki debreceni diáktársait

A szegedi Diákszövetség ifjúsága versenyfelhívást intézett a debreceni diákokhoz. Ebben a debreceni Diákszövetség szervezeteit a több és jobb tanuláért, a diákszövetségi munka tökéletesítéséért, az ideológiai színvonal emeléséért munkaversenyre hívja ki. A versenyprogramban szerepel a második félévi tanulmányi színvonal emelése, az iskolai szervezeti élet kialakítása, az országos kulturális versenyben való részvétel, hasonlóképpen a sportversenyekben való részvétel, valamint a többi ifjúsági szervezetekkel, így a SZIT ifjúságával és az EPOSz parasztfiataljaival a kapcsolat elmélyítése. Igen fontos szempont a diákság társadalomtudományi képzése is.

Tudatában vagyunk annak — írja a szegedi Diákszövetség versenyfelhívásában —, hogy

Gyapjuhítel a dolgozó parasztságunk és a szövetkezeteknek

A DEFOSz kezdeményezésére azok a juhtenyésztéssel foglalkozó földművelésszövetkezetek, földbérletiszövetkezetek, tábláscsoportok, valamint azok a dolgozó parasztok, akik tagjai valamelyik szövetkezetnek, 8-10-es csoportokba összeállva, az eladandó gyapjura hitelt kapnak. A hitel összege merinói juhonként 20 forint, racka juhonként 10 forint.

Vasárnap Ujszegeden, Kistemplomtanyán és Pusztamérgesen alakul meg a DEFOSz

Az elmúlt hetekben az ország minden részében újabb DEFOSz fajúsi szervezetelek tartottak alakuló gyűlést. A gyűléseken mindenütt nagyszámú lelkes, a DEFOSz feladatával tisztában levő dolgozó paraszt és parasztnő asszony vett részt. Vasárnap mindenütt újabb gyűléseket tartanak. Így Ujszegeden vasárnap délután 3 órakor a kulturális vendéglőben, Pusztamérgesen pedig ugyancsak vasárnap délután 11 órakor kezdődő naggyűlésen alakul meg a DEFOSz.

Pártkiadványok

Megjelent RAKOSI Mátyás elvtárs

NÉPI DEMOKRACIÁNK NEMHANY PROBLÉMAJÁRÓL című, a Szabad Nép január 16-i számában közzétett cikkének különlenyomata. A magyar népi demokrácia jellegét tisztázó cikk tanulmányozása fontos feladata minden párttagnak. A pártszervezetek fordítsanak gondot a füzetnek mind szélesebb körben való terjesztésére. A különlenyomat ára 50 fillér.

Különlenyomathoz jelent meg REVAL József elvtársnak

LENIN UTJÁN

című beszéde is, amelyet a Lenin halálának 25. évfordulóján rendezett emlékülésen, január 21-én mondott el. A füzet, amely a népi demokrácia kialakulásában a Szovjetunió szerepének, a proletárdiktatúrának és a Függetlenségi Frontnak értékelését adja, értékes anyag mindenki számára, 24 oldalas füzet ára 50 fillér.

Megjelent a

SARGA KÖNYV

olcsó kiadása a belügyminisztérium kiadásában, 88 oldal, ára 1.50 forint. Mindszenty bűnyének teljes anyagát közli. A hazaáruló főpap elásvott irattárából előkerült levelezések és Mindszenty vallomása fényt derít arra, hogyan akarta a népellenes főpap megdönteni a magyar népi demokráciát.

A DEFOSz kiadásában megjelenő

MINDSZENTY.

A NÉP ELLENSEGE

című broszura terjesztésére pártszervezeteink fordítsanak kellő gondot. A feladat az, hogy egyrészt a pártszervezetekhez leküldött füzeteket terjeszték, másrészt a DEFOSz-szervezetekhez küldött broszurák terjesztéséhez segítséget nyújtsanak.

Részt veszünk a **Vásárlók versenyén február 1-16! 15-19!** Egyes cikkeket milyen leszállított áron árusítunk. **HAAS FÜLÖP és FIAI** SZEGED, SZÉCHENYI-TÉR 15. **gyári áruház.**

A béke oldaláról mutakozó minden lépés veszett dühöt kelt a washingtoni diplomataikban

— állapítja meg a „Daily Worker“

Sztálin elvtárs békenyilatkozatának visszhangja a nemzetközi sajtó vezető helyein

A nemzetközi sajtó továbbra is vezetőhelyen foglalkozik Sztálin generalisszimusz nyilatkozatával. A newyorki reggeli lapok a nyilatkozatot feltűnő helyen hozzák és

különösen azt emelik ki, hogy Sztálin hajlandó Trumannal találkozni a békeegyezmény kidolgozása céljából.

A londoni lapok nagyrésze vezető helyen ismerteti Sztálin nyilatkozatát, álszeneskedve kijelentik, hogy tárgyalásokat kellene kezdeni, de ugyanakkor felhívják a nyugati hatalmakat, tartsanak ki előző terveik mellett. Az angol lapok kétségessé akarják tenni a szovjet javaslat őszinte voltát, bár elismerik, hogy az indítvány a békés tanulmányozni kell.

A Daily Worker megállapítja, hogy a béke oldaláról mutakozó minden lépés veszett dühöt kelt a washingtoni diplomataikban, akiknek háborús rémültre van szükségük, hogy tovább építhessék a szerződéseket és katonai támaszpontok rendszerét.

Washington azt mondja, hogy támadás ellen védekezik, pedig éppen Washington veszi körül a Szovjetuniót támaszpontokkal. A római lapok is első helyen közölték Sztálin válaszait. Az Osservatore Romano rámutat a Sztálin-nyilatkozat kelteire érdeklődésre és zavarra.

A csehszlovák sajtó Sztálin nyilatkozatát a Szovjetunió őszinte békefelkérésének újabb bizonyítékaként méltatja.

A párizsi ha'adószelemű sajtó csodálkozással vette tudomásul a nyugati szövetségesek mesterkedéseit a Sztálin-nyilatkozat után. A harmadik utas „Franc Tireur” szerint az angolszászok nem merik bevallani, hogy nem et mond ak. Franciaország hallgat, az USA és Anglia semmiféle komoly ellenjavaslatot nem tesz.

A „Humanité” erősen támadja a nyugatiakat, akik „tettek” követelnek a Szovjetuniótól, ők azonban gátlás nélkül folytatják háborús előkészületeiket.

A francia kormány elzárkózik minden kezdeményezéstől, mert tisztában van azzal, hogy helyzete Washington „jóindulatától” függ. Ugyanez a helyzet Spaaknál és társainál is.

Utóhang egy premierhez

A Szegedi Nemzeti Színház különleges beállításban mutatta be a múlt héten Kálmán Imre, Jenbach és Stern nagyoperettjét, a Csárdáskirálynőt, mindeztideig nagy, mondhatni tomboló közönségsikerrel. A „könnyű muzsa” ugylászik gyözedelmeskedett a „műértők és műpártolók” szívében, bár ez a diadal nem természetes dolog, hanem hovatovább nagyon is mesterséges és egészségtelen tünemény.

A Csárdáskirálynő, az át dolgozott Éva és a baljós emlékü Pompadour után, a harmadik idej operettje a Szegedi Színháznak. A másik kettőhöz viszonyítva feltétlenül haladást jelent — mind a színészek játékában, mind az értelmezésben pozitív, emelkedő tendenciák mutakoznak —, de egytálla rávilágít az effajta operettek eredendő hibáira is.

A darab rendezője egy visszafelé elsült ötlettel még megtépte a műfaj értéktelenségét. Az eredeti mesén — amely szerint a herceg-urj és a híres chansonnette hosszadalmas és unalmas családi bonyokalmak után összeházasodnak — a színház vezetősége semmi sem változtatott. Vizontlálhatjuk tehát a maga erejélt silányságában a Csárdáskirálynőt, még hozzá úgy, ahogyan 1916-ban játszhatták egy vidéki színpadon, sűrű hazafios frázisokkal bevezetve és bevégezve.

Ezzel a keretbefoglalással szerették volna a darabot idézőjelbe tenni, kifigurázni és megcsutolni. Az ötletet azonban — bár vitathatatlanul jóhiszemű és építőszándéku volt — a nézők nem értették meg, vagy a jobbik esetben is „csak” félreértették és tapsoltak, álmélkodtak és örvendeztek zavartalanul a jülbemászó muzsikán, a szép díszleten, a mulatságos játékon, beleélve magukat egy darab hamisítatlan, eredeti, feudális Magyarországba, a hercegek, grófok és orjúm-nöcskék léha világába.

A dolgozó népnek föltétlenül optimista, vidító szindarabokat kell bemutatni, mert aki munkálkodik, az megérdemli a pihenést, a felüdülést. Az azonban megengedhetetlen, hogy amíg az ország vezetői, a haladó politikusok állandóan az új világra, a szocializmusra oktatják a népet, a színházak századeleji léhaságokkal traktálják a közönséget, eljorodulva és elfelejtkezve a valós világ szépségeiről.

Vannak gyönyörű mesejátékaink, nagyszerű muzsikasaink és jó szindarabjaink, amelyek nagyon ritkán kerülnek színpadra — amelyek föltétlenül szórakoztatóbbak, mint a Csárdáskirálynő, vagy bármelyik nagyoperetta. Lobban felüditik a dolgozókat, mint holmi hercegecskék, komoly vagy komikus ugrándozása és építőek is, mert építenünk kell és — amint Rákosi elvtárs mondogta — harcolnunk a kultúra minden területén a dolgozó nép munkáját és önbizalmát aláásó, a kapitalista rothadás mérgét terjesztő, a jelen kérdéseitől eljoroduló irányzatokkal, ha mégoly „szórakoztatóba” is.

A színészek híven teljesítették a rendező utasításait és Rajz Jánossal az élükön — a két főszereplő kivételével — mindent elkövettek, hogy neveltségessé tegyék az osztrák főhercegi köroröket. Ez sikerült is nekik, de a premier-közönség jóljésült része így sem maradt kielégületlen, megkapta amit várt, a szalonokat, a palotákat. Csak a dolgozók jártak rosszul. (Erdemes a Csárdáskirálynő szegedi változatát az egészséges levegőjü szovjet-film változattal összehasonlítani!) Schmidt József elvtárs, konzervgyári munkás a szünetekben rosszhedvően sóhajtozott:

— A bonvivánt, há' eljöhöne kö-zénk a dalárdába, nem vennék föl. S ha már ilyen ostobaságot játszanak nekünk, legalább a zenét ne rontand el, amikor a nyit jó énekes van a színháznak.

Nagy I. Vince

Pál Ferenc

nem nagyon ismeri a marxista-leninista ideológiát, — de látja az osztályhelyzetét olyan ember, akire az Élcapatnak szüksége van

A rókusai pártszervezetben a felülvizsgálatok során a bizottság igazságo-an bírálta el egyes elvtársak viszonyát az MDP-hez, megjavult a szociális összetétel, megtisztult és megerősödött Rókuson a munkásosztály élcsapata. A kispolgárokat, az osztályidegeneket kizárták, az ideológiaiag képzetlenekeket és fejletlenekeket pedig visszaminősítették.

Pál Ferenc elvtárs, a Polgári Sörgyár kocsisa kissé

félve várta a felülvizsgálást,

mert úgy érezte, nem elég képzet ahhoz, hogy a dolgozók élcsapatának tagja maradhasson. Idegesen szorongatta markájában a pirosfödélű könyvecskét és haloványan lépett be a szobába.

— Foglaljon helyet az elvtárs! — tessékélte a tízes bizalmi a nagy íróasztal előtt ásitó üres karosszék felé. —

Vesse le a kabátját

és helyezkedjen kényelembe.

Pál Ferenc nagyot lélekzett, zült és végigsimította rövid, őszes haját. Óvatosan körülnézett a szobában, a falakon Lenin, Sztálin és Rákosi képeket látott, a bizottság tagjai bátorítóan mosolyogtak rá, kérdések hangzóttak el. Pál elvtárs lassan megnyugodott.

— Hatvankét éves elmultam elvtársak — kezdte meg élete történelét, amikor a bizottság el-

nöke átnézte a tagsági könyvecskéjét. — Rengeleget dolgoztam már életemben, most a sörgyár kocsisa vagyok. Sajnos, a mult rendszerben

annyira kihasználtak,

hogy egy perc szabadidőm sem volt. Nem tudtam tanulni. Ne zárjanak ki a Pártból.

A felülvizsgálók titokban őszszenéztek. Az idős ember olyan őszintén, olyan igazi érzéssel beszélt, hogy felkeltette érdeklődésüket az élete.

— Hát miért szeretne benn maradni a Pártban Pál elvtárs?

kockáztaifa meg óvatosan

a kérdést az elnök. — Mit adott magának ez a rendszer?

— Nehéz lenne azt elmondani kérem — izlelgette a szót az őshajú Pál Ferenc. — Nehezen tudom én azt röviden elmondani — ismételte meg elgondolkozva mégegyyszer a mondatot, de amikor noszogatni kezdték, megereedt a szava.

— Régen tizenkét pengőt kerestem hetenként és sohasem volt megszabva a munkaidőm. Ha éjszaka rendeltek valahová egy hordó sört, akkor

féltzavartak a legszebb álomból.

Minden nap huszonrégy órát szolgáltam a gazdámnak, mégse becsültek semmire. Az urak

kapcáfa voltam. — Nekibuzdulva meséli el minden elmúlt nyomorúságát, a kizsákmányoltak nyomorúságát.

— Hej, csakhogy elmult az a ronda világ! — sóhaj fel meglegedetten végezetül és belekezd mostani életének történetébe.

— Mindig vártam a változást, mert én a mostani politika híve vagyok. Én eddig

csak jót kaptam.

Ha nem lenne demokrácia, soha nem láttam volna meg a Balatont. Így meg ingyen elvittek nyaralni. A fizetésem heti nyolcvankét forint, meg a hozzávaló.

Szépen megéllünk a párommal

Ledolgozom a napi nyolc óra hosszát és semmi gondom nincs tovább...

Pál Ferenc nem nagyon ismeri a marxista-leninista ideológiát, életében újságon kívül mást nem igen olvasott, de pontosan, világosan felismeri az osztályhelyzetét — gondolta a felülvizsgáló bizottság elnöke, amikor mérlegelte a feleleteket. —

Tudja és látja

a Párt célkitűzéseit. Olyan ember, akire az élcsapatnak feltétlenül szüksége van.

És Pál elvtárs, annak ellenére, hogy az elméleti kérdésekhez nem ért, benn maradt a rókusai pártszervezetben. Azok pedig, akik beszajkóztak néhány marxista tételt, de lélekben kispolgárok, osztályidegenek voltak, kihullottak a rostán.

MNDSz HIREK

A Villamosvasút MNDSz csoportja ma, csütörtökön délután 5 órakor nönapot tart.

Az MNDSz bejárósi csoportja 4-én, pénteken délután 5 órai kezdettel az uttörök közreműködésével nönapot tart a Mérey-utcai általános iskolában.

6,400.000 értékes könyv 4 év alatt

Beszámoló a Szikra négyéves munkájáról

A Szikra könyvkiadó vállalat most megjelent beszámolójában kiemeli, hogy munkáját nem üzleti haszon elérése vezette, hanem az a gyakorlati követelmény, hogy minél több, jobb, olcsóbb könyvet adjon a dolgozók kezébe. Célja volt a klasszikusok művein keresztül a legszélesebb néprétegekkel megismertetni a marxizmus-leninizmus elméletét, valamint a világhíradalom nagy realista és a Szovjetunió világhírű szocialista, realista irodalom alkotásait. A vállalat ennek a célnak szem előtt tartásával 4 év alatt 748 kiadványt jelentetelt meg, összesen több mint 6.400.000 példányban. A kiadott könyvek száma, de még inkább a példányszám Magyarországán eddig nem is-

mert arányu emelkedést jelent a fejlődés útján. A vállalat 4 év alatt 69 marxista-leninista klasszikus kiadványt adott ki több mint egymillió 300.000 példányban. A dolgozók az elmult 4 év alatt ötmilliónál több Szikra könyvet vásároltak. A vállalat sokat tett a könyvtárak ocsóbbbálétele terén is. Amíg 1946-ban egy 160 oldalas könyv 12 forintba került, ma ennek ára már csak 7 forint. Az 1949. évi kiadói program központjában a magyar nyelven még meg nem jelent marxista-leninista klasszikus művek nagy példányszámu, jó fordításban való kiadásának a fokozása, tudományos, politikai és a szocialista realizmus szépirodalmi alkotásainak sorozatos kiadása áll.

Takarékbeltyeg-akció

A Takarékoság fokozására február 1-én az egész országban megindul a takarékbélyeg-akció. Ezséséges típusu, egy, két és öt forint névértékű, évente tisztán hat százalékos kamatozó takarékbélyegeket és megfelelő gyűjtőlapokat bocsátanak ki. A bélyegek vásárlása és azonnali, feltétlenélküli készpénzre való visszaváltása a Magyar Nemzeti Bank valamennyi fiókjánál, a hozzátartozó pénz-

intézeteknél, az Országos Szövetkezeti Hitelintézetnél és Postatakarékpénztár összes fiókin-tézetéinél történik. A takarékbélyeg-akció lehetőséget ad a dolgozóknak kis összegekből összetevődő, kamatozó tartalékok gyűjtésére, másrészt pedig arra, hogy az így felgyülemlett tőkék tervezdálkodásunk gyorsabb megvalósítását és az általános jólét emelését segítsék elő.

Megnyilt a SzUK(b)P moszkvai és moszkvakerületi bizottságának együttes értekezlete

Megnyilt a Szovjetunió Kommunista Pártja moszkvai és moszkvakerületi bizottságának együttes értekezlete. Popov, a pártbizottság titkára beszámolójában foglalkozott a moszkvai ipar munkájával. Közölte, hogy az össztermelés 10 százalékkal, Moszkva városának ipari termelése pedig 16 százalékkal mulja felül a háboru

előtti színvonalat. A háboru utáni ötéves terv eddigi ideje alatt 7,5 milliárd rubellel termeltek többet az előirányzatnál. Moszkva város iparában az ötéves terv első három évében 4 milliárd rubel befektetés történt. A továbbiakban ismertette az anyagi életszínvonal és a kultúra hatalmas emelkedését.

HIREK

A HIDEG FOKOZÓDIK

Mérsékelt, helyenként még élénk északi, északkeleti szél, változó felhőzet, többfelé futó havazás. Az éjszakai lehűlés tovább erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

NAPIRENDE:

Csütörtök, február 3.

Nemzeti Színház este 7 órakor: Csárdáskirálynő. »S«-berlet 10. előadása.

Belyórosi Mozi fél 4, fél 6, fél 8: Bocsanatot kérünk.

Széchenyi Mozi fél 4, fél 6, fél 8: Csapajev.

Korzó Mozi fél 4, fél 6, fél 8: Sejtelen.

Muzeum nyitva hétköznap 9-től 14 óráig, vasár- és ünnepnap 9-től 13 óráig.

Somogyi könyvtár nyitva van hétköznapokon 9 órától 19-ig.

Egyetem könyvtár reggel 8 órától este 7-ig van nyitva hétköznapokon.

Szociálistas gyógyszertárak:

Apró J. k. dr. Apró L. k. kóssuth L. sugárul 59. Nyilassv A. örök k. Bokorné Római-körül 22. Dr. Kotsis J. Endréne Földműves-utca 17. Frankó Andor Dugonics-tér 1.

—

SANDOR JÁNOS elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja nagyzegei pártbizottsági tagja feleségének a költársági évforduló napján egészséges kisfia született.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter intézkedése értelmében a közszékhelyeken a kényfilmzsinórak havonta egy-egy ingyenes oktatófilm előadásokat kötelesek rendezni. Ez időszakra mintegy száz különböző oktatófilmet mutatnak be az ifjúságnak.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség nagyzegei csoportja 4-én délután 5 órai kezdettel az ipartestület dísztermében műsorral egybekötött taggyűlést tart, amelyen a bajtársak feltétlenül jelenjenek meg.

RÉMHIRTERJESZTŐ KÁNTOR, Halmi Imre vásárhelyi kántor nyugatra szökött nyilas barátjának levélben rémhíreket írt és rágalmozta a demokráciát. A rémhírtérjesztő kántort másfél évi börtönrre és öt évi politikai jogvesztésre ítélték.

Szabadegetem. Pénteken Bokor Mihály mérnök, az Országos Vízmezők Igazgatója tart előadást az egyetem aulájában (Dugonics-tér). Előadásának címe: Öntözögazdálkodás az Alföldön. Fűtött terem. Az előadás teljesen ingyenes.

Az Alföldi Tudományos Intézet vasárnap délelőtt 11 órakor az Embertani Intézetben (Központi Egyetem, földszint) nyilvános ülést rendez. Ezen dr. Aidobolvi Nagy Miklós »Alföldünk táji adottságai mezőgazdaságunk korszerű fejlesztése szempontjából« és dr. Nyiri Antal: »Hogyan halásznak a Tiszán« címmel tart előadást. Vendégeket szívesen látnak.

DR. KOVÁCS JÓZSEF makói városi aljegyző a választások előtt mint Pfeiffer-párti agitátor szufyanos izgatott a demokrácia ellen. Kovácsot a szegedi népbíróság négy évi börtönrre, tíz évi politikai jogvesztésre és állásvesztésre ítélte.

A szentesi közellátási felügyelőség közvegi Algyő közszékhelyen ellenőrizték a sertésvágást. Egető István és Mészáros Antal algyői lakosoknál engedély nélkül levágott sertéseket találtak. A húst elkobozták és az eljárás megindult ellenük. A közellátási hatóság felügyelők a gazdákat, hogy tartózkodjanak az engedély nélküli vágásoktól.

A Fórum Klub vezetősége értesíti tagjait, hogy 3-án, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel klubestét tart.

Burger Ferenc ös-entványi lakos az ujszegei állomáson utas állapotban több utasba belekötött és amikor a rendőr figyelmeztelte, demokráciaellenes kijelentéseket tett. Burnert a népbíróság másfél évi börtönrre, öt évi politikai jogvesztésre ítélte és elrendelték vagyonának kétharmad elkobozását.

A szegedi kereskedelmi alkalmazottak szabad szakszervezete február 5-én nagyszabású bálát rendez a Hungária összes termeiben, melynek a fővédelmét a görög szabadságharcosoknak ajánlották fel.

A szegedi Bem tábornok népi kollégium színjátszói a MÁV Finnevelő Intézet színpadán Szimonov »Orosz kérdés« című színművét mutatták be nagy sikerrel.

Iparosbál február 5-én este 8 órakor az ipartestületben.

Mezőgazdasági Vegyiskérleti Intézetet létesített a földművelésügyi miniszter Szegeden. Eddig Mezőgazdasági Vegyiskérleti és Paprikakérleti Állomás néven egy intézet működött Szegeden, a fokozottabb munka jobb teljesítése érdekében átszervezték és különválasztották a Paprikakérleti Intézetet, amely komoly kutatómunkát és kísérleteket folytat a fűszerpaprikával. Ezenkívül foglalkozik a szegedi paprika minősítésével is.

Ipartestületi tagok figyelem! Az ipartestületi tagok részére 1949 február 3-án (csütörtök) este 6 órakor az ipartestület nagytermében taggyűlést tartunk, amelyre a tagokat ezúton meghívom és a tárgy fontosságára tekintettel elvárom. Tarján Tibor mu. főtanácsos, hatósági biztos.

Az 1949. évi hitközségi kultuszadókírovások február 10-ig közszemlén vannak kitéve a hitközségi irodában. Felszámolások február 18-ig adhatók be.

Párthírek

Ma délután 6 órakor kerületi kulturfelelősök értekezlete a Pártbizottság kulturosztyán. Batthyány-utca 4. szám alatt.

Pénteken délután 5 órakor a párt propagandistáknak és a szakszervezeti propaganda felelősöknek összevont értekezletet tartunk a szakszervezeti székházban. Feltétlen és pontos megjelenést kérünk.

Taggyűlések

Csütörtökön, 3-án: Szegedi kendergyár délután 2 Tombácz Imre, Ujszegei kendergyár délután 2 Balogh István, Máv. fűtőház délután 3 Kiss János, Máv. nyugdíjasok délután 3 Lebak Antal, Városi nyomda III. délután 3 Zsigmond Lajos, Kisvasút délután fél 4 Kerekes Mihály, Winter kefégyár délután fél 4 Schappes Frigyes, Dohánygyár délután fél 4 Márta Lajos, Gázgyár délután fél 4 Kiss Mihály, Gyufagyár délután fél 4 Komáromi István, Koltrótelep délután 4 Szilágyi István, Ujszegei ládagyar délután 4 Doktor Lajos, Lippai fűrészgár délután 4 Bakaity Mária, Honvédség délután 4 Tóth Béla, Szegedi cipőgyár délután 4 Petri Ferenc, Tisza malom délután 4 Kurucz János, Villamosvasút taggyűlés este 9 Sarnyai Vencel, Bőripari szövetség délután 5 Székelyhídi József, Honvédkerületi Örszad délután 6 Salamon Ferenc, MOSZK délután 6 id. Komáromi István, Város délután 6 Strack János, Tűzoltók délután 6 Róna Béla, Posta délután 6 Kókai János, Egyetem délután 6 Dani János.

75 ezer példány „Sárga Könyv“

A Sárga Könyv iránt óriási érdeklődés mutatkozik az egész országban. Az első és második kiadás, amely 55.000 példányban jelent meg, már teljesen kifizogott. Most hagyja el a sajtót a harmadik kiadás, amely 25.000 példányban jelenik meg. A harmadik kiadás példányaira is már nagyszámú előjegyzés történt.

Ipari átképző tanfolyamok indulnak Szegeden

A közeli napokban Szegeden ipari átképző tanfolyamok indulnak, amelyek igen jelentősek lesznek az ipari munkásság szakmai képzése szempontjából. A szegedi építésügyi igazgatóság 65 ezer forintot kapott erre a célra. Egymástkövetően a legkülönbözőbb tanfolyamok indulnak meg, így gyári esztergályos szakmunkás, előkészítő szakrajz-tanfolyam, gyári szerszám-gépezési szakmunkás előkészítő gyakorlati tanfolyam, motorkezelői, továbbá villamosipari előkészítő és villamosgépkezelői tanfolyam. A tanfolyamot végzett munkásokat az ipar megfelelő ágában a legrövidebb időn belül elhelyezik. A szakelőadók sokat Csontos Dezső elvtárs, építésügyi igazgató irányításával a felsőipariskola tanári kara végzi. Ezek mellett világnézeti előadásokat is hallgatnak a tanfolyam résztvevői.

Ujabb tanfolyam indul egyébként a házipar területén is gyékényfonásra és szövésre. Két csoportban összesen 160 nőt foglalkoztatnak hathetes tanfolyam keretében. Ez a tanfolyam a női munkanélküliség enyhítése szempontjából is igen nagyjelentőségű, mert a tanfolyam ideje alatt is pénzt kapnak a résztvevők az előállított házipari készítményekért.

Színház • Művészet

Világhírű szovjet művészegyüttes jön Szegedre

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság központjának értesítése szerint február közepén a fővárosba érkező szovjet világhírű művészegyüttes minden valószínűség szerint ez alkalommal látogat Szegedre is. Ez irányban az MSZMT helyi csoportja tárgyalásait máris megkezdte, hogy Nikolaj Tyihonov, Petőfi legjelkesebb fordítója, Csulaki zenészszerző, Galina Ulyánova, a moszkvai nagy-színház primabalerinája, partnere, Gapovics, a nagyszínház koloratursopránja, Kruglikova, baritonistája, Gabrikeli, továbbá Lev Obelin zongoraművész, Vlaszov eszlista, Nečasjev tenorista, a közismert népdaléne-

kes és Dávid Osztráha, a világma élő legnagyobb hegedűművésze szereplését biztosítsa a szegedi dolgozóknak.

Meglátogatja városunkat a gruz állami ének- és táncegyüttes 40 főből álló csoportja is, mely a Nemzeti Színházban fogja csillogtatni művészi tudását.

Ha egy mód van, még a szovjet sakkgyűjtést is meghívja a társaság városunkba.

Fentiekön kívül a napokban a fővárosban szerepel a Szovjet Hadsereg 70 tagú ének- és táncegyüttese is, melynek Szegedre való lehozatala tárgyában az MSZMT szintén megkezdte tárgyalásait.

Munkás- és parasztfialalok kórusvezetői tanfolyama a Zenekonzervatóriumban

A Szegedi Állami Zenekonzervatórium február hóban munkás- és parasztfialalok részére kórusvezetői előképző tanfolyamot indít. A tanfolyam tartama 10 hét s a következő tárgyakat öleli fel: a) a kórusvezetés gyakorlati elajátítása, b) zenei alapismeretek, c) hallás- és ritmusfejlesztés, szolfézs, d) a zenetörténet vázlatos ismertetése, e) kórusok helyes hangvétele és szö-

vegkijelése. A tanfolyamra 30 éves korig jelentkezhetnek (nők is) azok, akik megfelelő zenei érzékkel rendelkeznek. A jelentkezők közül a felvételi vizsgán a bizottság jelöli ki azokat, akiket a kórusvezetői tanfolyamra való részvételre alkalmasnak talál. A tanfolyamon való részvétel teljesen díjtalan. Felvételi vizsga: február 6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Zenekonzervatóriumban, Tisza Lajos-körút 77. Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt a Konzervatórium igazgatósága.

Egy kolhozno példás munkája

Egymás után érkeznek a mérleghez a nehéz zsákokkal színtül megterhelt szekerek. Utána elindulnak szerte a fatusi utcákon. Kondrasovka ukrán fati kolhozparasztjai munkájukat jajaikon megkeresett gabanájukat most kapják meg.

Paval Zozulja raktáros, a Honvédő Háboru harcosa, egy fiatal lány kocsjára segíti a nehéz gabonaszákokat és tréfélan szól:

— Te vagy Vera náunk a gazdag menyasszony. Lám, megint mennyi gabonát kaptál! Egy egész tonnát!

Vera Grigorova — a Május 8-áról elnevezett kolhoz tagja. Munkaszeretetével és hozzáértésével kivívta a falubeliek megbecsülését.

1945-ben a kolhoz igazgatósága kolhoz-csoportvezetővé nevezte ki Vera Grigorova csoportjának tagjaival nyomban termelési versenyt kezdett. Munkájához az élenjáró szovjet tudományt hívta segítségül. Szakönyveket rendelt, a charkovi mezőgazdasági főiskola gazdaszaihoz és tudományos munkásaihoz fordult segítségért és a természet átalakítóinak — Mi-

csurinnak, Williamsnak és Liszenkonak műveit tanulmányozta.

1946-ban az aszály évében Grigorova csoportja hektáronként átlag 20 mázsa gabonát takarított be. Ez azonban nem elégítette ki az ifjú csoportvezetőnőt. Még többet akart a földből kihozni.

Ivan Zsugyenko kolhozgazdász segítségével mezőgazdaságtanikai tervet fektetett fel, melyben termelékenyebb fajta kivételét, a magok kifejlődésének meggyorsítását — Liszenko akadémikus módszere szerint — a növények pótlólagos permetezését és még sok más irányzott elő.

Vera mezőgazdaságtanikai iskola létesítését javasolta, hogy a kolhozparasztok megtanulják az élenjáró mezőgazdaságtudomány eljárásait.

Ebben az iskolában Ivan Zsugyenko gazdász elméleti tanfolyamot vezetett, Vera Grigorova pedig rámutatott arra, hogyan lehet bő termést elérni tudomány gyakorlati alkalmazásával. Így jutottak a kolhozparasztok Grigorova tapasztalatainak birtokába.

Az élenjáró mezőgazdasági

technika gyakorlatban való széleskörű alkalmazása és a kolhozparasztok egyszerű munkatársak biztositotta a német fasztá rablók által tönkretett kolhoz gyors helyreállítását. Ime néhány szám: 1946-ban a kolhoz átlagos termése gabonában 16,5 mázsa, 1947-ben 22,5, míg 1948-ban 25 mázsa. A kolhoz jövedelme 1945-ben 120 ezer rubelt tett ki. 1946-ban a kolhoz jövedelme 460 ezerre nőtt, 1947-ben elérte az 1 milliót és 1948-ban meghaladja az 1 és fél millió rubelt. A kolhoz bevételével együtt nő a kolhozparasztok jóléte is. A háboru előtt, 1940-ben a kolhozparasztok egy munkanapra 2 kg. 200 gram gabonát és 3,10 rubelt kaptak, 1947-ben már fejenként 5 kg. gabonát és 8,50 rubelt, 1948-ig 6 kg. gabonát és 10 rubelt kaptak.

1947-ben a magas termelési eredményekért 48 embert tüntettek ki a Szovjetunió rendjeivel és kitüntetésekkel. Közülük Vera Grigorovát is. Grigorova csoportja 1947-ben minden 10 hektárból 35,8 mázsát takarított be. Grigorovának a 22 esztendő parasztlányának ezekért az eredményekért a

Szovjetunió kormánya a Szocialista Munka Hőse címet adományozta. 1948-ban Grigorova csoportja ugyanilyen kiváló eredményt ért el.

Vera Grigorova az egyszerű parasztlány a szovjet ismert emberévé vált. Leveleket kap a Szovjetunió minden részéről. Kéri, hogy meséljen magáról és munkájáról, a kérések nem maradnak megválaszolatlanul. Válaszleveleiben Vera Grigorova színesen fejti ki, hogyan ér el bő termést, beszámol a természellet folytatott harc tapasztalatairól. A Micsurini tudomány segítségével sikerült győzedelmeskednie. Szívesen osztja meg termelési titkait, hiszen elsődrendű érdeke, hogy hazája széles területén mindenütt emelkedjen a munka teljesítménye és nőjön a dolgozók anyagi és kulturális jóléte.

A május 8-áról elnevezett termelési szovjeteket kolhozparasztjai már erősen készütnék az 1949-es év jó aratásáért folyó küzdelemre. Felszántották a fekete földet a téli vetéshez, szorgoskodtak a magokat. A kolhoz mezőgazdaságtanikai iskolája újból megkezdte működését.

A május 8-áról elnevezett kolhoz gyors lépésekkel halad a Szovjetunió és a kolhozparasztok személyes jólétének emelkedése után.

Aki egész életében csalt, lopott, a dolgozó parasztokat nyúzta

Nagy Ferenc, a leghirhedtebb szegedi kulák az utcára dobott egy kélgyermekes asszonyt

Ákármerre jár az ember a város szélén elterülő Rókusi Fekete-földeken, vagy Szatymazon, vagy akár a dorozsmai határban, Nagy Ferenc nevét mindenki ismeri. Ha a kulákok aljasságáról esik szó a dolgozó parasztok között, Nagy Ferencnek, a szegedi hegyközség volt kulák elnökének, Horthy volt kormánytanácsosának neve szíkkokkal párosulva hagyja el az ajkukat. Aki csak ismeri a dolgozó parasztok közül a 70 holdas kulákokat, gyűlöli; mert életében akát csak tudott kiuzsorázni és tönkretett.

A Kossuth Lajos-sugárút 61. szám alatt lakó volt kormányfőtanácsos, a szegedi kulákok »vajdája« munka nélkül, a dolgozó kiszipolyozásával gyűlölte holdjait és tanyáit, amelyek ott pöffszkednek a szegedi, szatymazi és a dorozsmai határban Nagy Ferenc külseje, megjelenése is olyan, hogy festeni sem lehet tőkéletesebb kulákokat. Hájas, pocakos, gögös ember, s ha berug, — amit gyakran meglesz, mert mások verejtékes munkájának hasznából könnyen futja, — szinte kisistennek képzeli magát.

Vetőgépkölcsönzés — a zsoradón

Az elmúlt időkben egyre többet hallatott magáról Szegeden. A volt hegyközségben történtek sok dolgozó parasztot keserítették el. November elején is kimutatta foga fehérjét, amikor a Rókusi Fekete-földeken alakult földbérlet csoport három tagjától, Törőcsik Istvántól, Eper Mihálytól és Kovács Istvántól rozoga vetőgépként két és fél órai kölcsönzésért 30 forintos uszorabért követelt.

Nagy Ferenc egész családok életét tette tönkre, a végkimerülésig dolgoztatta alkalmazottait s a kialakult bért egyszer sem fizette ki teljes egészében. Mindig csalt, hazudott s az elmúlt három évben, amikor beresei már szembe merék szállni vele, a »kiskirályt« s követelték az elmaradt béreket, a letagadott részt, akkor szidta a demokráciát, amely jogokat adott, szidta a »szemtelen, büdös parasztokat«.

Két gyermek a fagyos utcán

Nagy Ferenc az elmúlt vasárnap betetőzte eddigi »munkáját«. A Rókusi fekete-földeken 223. szám alatt levő egyik tanyájáról minden indok nélkül, önkényeskedve az utcára tette a kélgyermekes Csipak Lajosné. Az asszonyt különböző ingergetésekkel csalogatta el Szatymazról, ahol szintén a »kulák vajda« tanyáján dolgozott. Csipakné a saját és két gyermeke kosztjárt dolgozott a tanyán, gondozta az állatokat abban a reményben, hogy tavasszal kap állandó munkát is.

A baj az volt, hogy Csipakné férje kommunista és Nagy Ferenc, amint azt többször is hangoztatta, gyűlöli a kommunistákat. Gyűlöli őket, mert öntudatra bresztették a dolgozókat s azokat nem lehet most már olyan egykönnyen kiszipolyozni és becsapni.

A kocsis megkönyörül

Nagy Ferenc és felesége Csipakné néhány kis butorkáját kidobálták a lakásból az udvarra és az asszonyt hat- és tízeves gyermekeivel kizárták a fagyos utcára. A szerencsétlen asszony ismerősöknél töltötte az éjszakát és másnap kétségbeesetten futkosott segítség után. Nagy Ferenc a tanyán lakó kocsisára is ráparancsolt, ne hogy az asszonyt beengedje a

kivül a »hurcolkodásnak« Csipaknének 270 forintja is elveszett, ami szintén a kulák lelken szárad.

Amire a Nagy Ferenc nem számít

De nemcsak Csipaknének lakoltatja ki Nagy Ferenc. Ugyanabban a tanyájában lakik Szalma Mátyás sertéshizlaldai munkás is, akit szintén az utcára akar tenni. Szalmával is csak az a baja van, hogy kommunista. Ebben az esetben azonban már nem mert önkényeskedni, mert fél az erős férfitől. Szalmát bírósági uton perli s így akarja kiturni a lakásból.

Nagy Ferenc azonban egyről megfélemedkezett. Elfelejtette, hogy már nem él az elmúlt rendszerben, már nem kormánytanácsos ur s nem nyuzhatja többé a dolgozókat. Az általa sokat szidott demokrácia igazságot tesz ügyében, mert kulák-gazságot eljutottak az uteltekéhez is, akik megpédik a »kulák-vajdától« a dolgozó parasztokat.

(p. s.)

AZ ORVOSI HIVATÁS

azokhoz a foglalkozási ágakhoz tartozik, amelyekben éjjel-nappal talpon kell lenni, ha a szükség úgy kívánja. Az orvost esküje vagy fogadalma kötelezi arra, hogy mindig segítsen embertársain, akit betegség, baleset ért.

A somogyitelepi és tápai szegény proleárcsaládok »orvosa« Vámosy János azonban nem akar tudni erről. Kopottas kendőbe burkolt, a hidegtől pirosra esipelt arcú, fejkendős, munkásszony panaszkodó szavai ből győződünk meg erről. A szerkesztőségünkben mondta el dr. Vámosy János minősíthetetlen magatartását.

Az asszonynak: özv. Szabó Sándorné Tápé, Rózsa-utca 139. szám alatti lakosnak két kislánya van. A nagyobbik 9 esztendő és a mult bűneként a jellegzetes prolibetegséget, a tüdőbajt viseli máris magában. A kisebbik fia három esztendő. A napokban hirtelen lázas, rosszul lett és orvoshoz kellett vinni. Szabóné ijedten vitte Vámosy doktorhoz, hogy segítsen rajta. A rendelésben az orvos felesége fogadta:

— Most nem ér rá az uram, — mondta zordonan és még idegesen hozzátette: »Szinházba készül, öltözködik, hagyjanak most békét.«

Szabóné hiába panaszkodott,

hiába sirt, kesergett kislánya sorsa miatt, Vámosi orvos, — aki a szomszéd szobában jó hallható a beszélgetést, — nem jött elő és felesége is hajhataftan maradt. A szerencsétlen özvegyasszonynak végül is éjjel 11 órakor, a veszedelmes hideg időben Tápérol gyalog kellett behoznia kislát a szegedi gyermekórházba.

A kis Szabó Pisti azóta ott részesül gondos ápolásban, de nem szabad, hogy Vámosy doktor ügye ezzel elintézzett legyen. A gyermekórház véleménye szerint nem kellett volna az anyának éjjel bejönnie Szegedre és a megfázás veszélyének kiténni a kisfiút, ha az orvos odakint megvizsgálta volna. Vámosy dokornak azonban kedvesebb volt a szórakozás, mint egy szegény munkásgyermek egészsége.

Legjobb megoldás lenne, ha ezenul nemcsak színházbameget, de egyáltalában nem foglalkozna az orvosi hivatás gyakorlásával. Erre a megoldásra külön, nyomatékosan is felhívjuk a szegedi Orvos Szakszervezet figyelmét és sürgős intézkedését várjuk!

A normák rendezése országos érdek

Miért kellett lazítani a cernázó és szükíteni a szövő normáját az ujszegedi kendergyárban?

Az elmúlt hetekben háromtagu bizottság járt az Ujszegedi UKendergyárban: az iparügyi minisztérium, az OMB és a Kender és Lenipari Központ kiküldöttjei. Egy hélig tartózkodtak a gyárban. Ezalatt az idő alatt a normáirodával és az egyes üzemezszek dolgozóinak megbízottáival felülvizsgálták, illetve megállapították az új normákat.

A normáirodán már előre elkészítették a kimutatásokat a mult év 41—48. bérhét alapján. Az eredmény? Megállapították, hogy ezekben a hetekben a teljesítmények átlagszázaléka az összes üzemezszekben együttesen 107—108 százalék volt. Természetesen, ha egyes üzemezszek szerint vizsgáljuk az átlagszázalékot, egészen kirívó esetekkel találkozunk. Például az áru-kivarró átlagszázaléka 127 százalék volt, azonban egyénenként 150—160 százalékot is elértek. Ez világosan mutatja, hogy itt a normát szükíteni kellett. Ugy állapították meg a normát ebben az üzemezszekben, hogy most körülbelül 105 százalék teljesítmény várható átlagosan.

Jó munka után — bizalom

Az üzemi dolgozóknak a vizsgálát lefolytatása alatt a bizottság előadást tartott, tájékoztatták a dolgozókat az új normák megállapításáról.

A dolgozók bizalommal és megnyugvással várják a jövő

neli fizetést, amely már az új normák alapján történik. Tisztában vannak a normarendezés fontosságával, megértik annak célját és jelentőségét. — Szükítés és indokolt volt a normák átrendezése — ez a dolgozók általános véleménye.

Ahol kellett — lazították

A gyűrűs cernázó dolgozó női is régen várták már az új normákat.

— Allandó és régóta tartó vrtának velett véget a normarendezés — mondja Oláh Károlyné cernázónő, amint éppen egy elszakadt szál után kutat. Ezek a gépeknek sohasem lehetett elérni a százsázalékot. Legnagyobb teljesítményünk 97—98 százalék volt. Lazítani kellett a normát, ami meg is történt, ha jól emlékszem 12 százalékkal. Ugy gondolom, most már sikerül elérnem a 103—104 százalékot. Persze mindannyian örülünk a nagy változásnak, — mondja csillogó szemmel s máris siet a másik géphez orsót cserélni, mert Oláh elvtársnő két gépet szolgál ki egyszerre.

Ime az egyik példa: szük volt a norma, lazítani kellett. Az ellenkezője, a laza normák szükítése azonban sokkal gyakoribb.

Kiss elvtárs újra feltornázza magát

Kiss Sándor elvtárs például, aki a tömlő-szövőgépen dolgozik, több mint 130 százalékos teljesítményt ért el.

— Nagyon helyén való a norma átrendezése — mondja. En mindig azt tartom szem előtt, hogy itt nem egyéni, hanem országos érdekéről van szó. És ezt mindnyájan tudjuk. Ugy gondolom, hogy a normaszükítés után is sikerül majd elérnem 110—112 százalékot.

A normarendezés kérdése világos az Ujszegedi Kendergyár dolgozó előtt. Akiknek kevesebb lesz majd a jövő héten a borítékukban, ezt gondolják: Igy igazságos a munkabérünk s amivel kevesebb van, abból épülni fog az ország. A hiány később ugyanis pótlódik. Akik meg többet kapnak majd, azok is beigazolva látják népi demokráciánk egyik jelmondatát: Egyenlő munkáért, egyenlő bért.

Az ország valamennyi templomában imádkoztak a Magyar Köztársaságért

Külföldön is megemlékeztek az évfordulóról

Február 1-én a Magyar Köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulóján az ország valamennyi templomában istentiszteletet tartottak. A római katolikus templomokban az ünnepi szentmisén mindenütt résztvettek a népi szervek helyi vezetői, valamint a katolikus tanulóifjúság. A szentmise végén mindenütt imát mondtak a Magyar Köztársaságért, a magyar nép békéjéért és szabadságáért. Az evangélikus és a református istentiszteleteken — az igehirdetés keretében emlékeztek meg a nap jelentőségéről.

A magyar köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulóján Böllöni György hágai magyar követ fogadást rendezett, amelyen megjelentek a holland

kormány, az államtanács, a nemzetközi bíróság és a diplomáciai testület tagjai is.

Horváth Imre követségi tanácsos, a berlini kereskedelmi képviselőlet vezetője szintén fogadást adott. Ezen jelen voltak a szovjet katonai kormányzat képviselője és a népi demokráciák megbízottai, valamint a német demokratikus pártok vezetői.

Erős János londoni magyar követ fogadásán jelen voltak a Londonban tárgyaló magyar bizottság tagjai, az angol tárgyaló bizottság több tagja, a londoni diplomáciai kar, sok munkásnári képviselő és az angol tudományos és gazdasági élet és a sajtó képviselői. Az angol kormány részéről Isaac munkügyi miniszter és Noel Baker államtitkár jelent meg.

Nagy téli vásár
CsÓR BÉLÁNÁL
 Klyó-utca 3.
 Flórtápu szépség hibás
selyemharisnya 13.80
 Költőtáruk, lehéreműek igen olcsó áron.

Sport

A Szakszervezeti MTE lesz a Szeged vasárnapi ellenfele

A hét elején megemlítettük, hogy a Szeged vasárnap valószínűleg az SzMTE-vel játszik barátságos mérkőzést. Erre a két egyesület vezetői már korábban tárgyalást kezdeményeztek, ami tegnapra megegyezéssel végződött. Így a labdarugás hívei már az idénykezdetet megelőzően egy jónak ígérkező ta-

lálkozóknak lehetnek tanúi. A mérkőzést a Szeged rendezésében a közönség érdekeinek szem előtt tartásával a Hunyadi-téren tartják meg délután 3 órai kezdettel. A találkozóknak előmérkőzése is lesz: fél 2 órakor az SzMTE ificsapata a Szikra gyufagyár együttesével játszik barátságos mérkőzést.

Három új magyar Főiskolai Világbajnok

A Spindlerov Mlynben folyó Főiskolai Világbajnokság versenyi során a magyar versenyzők újabb hatalmas sikereket értek el. A négy számból álló összetett gyorskorcsolyázó ver-

senyben 1. Merényi 225.650, 2. Petik 230.577 ponttal. Az 5000 méteres gyorskorcsolyázásban világbajnok Merényi 9.40, 2. Petik 10:00.6 perccel. Az 1500 méteren győzött Merényi 2:34.5, 2. Petik 2:41.9 idővel.

Tájékoztatónk a totó 6. számú szelvényéhez

Az e heti totószelvény főmérkőzéseit is a külföldi labdarugó mérkőzések többsége képezi. Hét olasz és egy angol bajnok szerepel. Van még rajta két kosárlabda-, négy kézilabda- és egy röplabdajáték. A főmérkőzések között a szegedi Postás, a Szolnoki VSE női kosárlabdajátékra nem kell tippelni, mivel az elmarad. A szelvényen meglátásunk szerint az esélyek a következők:

Internazionale—Milan	1 x
Lucchese—Torino	1 x
Lazio—Róma	1 2
Genoa—Sampdoria	1 1
Palermo—Triestina	1 2
Novara—Fiorentina	2 x
Bari—Pro Patria	1 1
Newcastle—Charlton	1 x
Elektromos—MTE f. kézil.	2 2
Csepel—KAOE f. kézil.	2 2
KASE—BSE f. kosárl.	1 2
Szegedi—Postás—SzVSE női kosárlabda	elmarad
Pótmérkőzések:	
Vasas—Műgyetem f. kézil.	2 1
MAVAG—FTC f. kosárl.	1 1
Besabai VSE—MTE n. kézil.	2 1
Technikus Kör—MAVAG férfi röplabda	2 1

A sportakadémia következő előadása újabb kedden lesz

A szegedi sportakadémia 6. estjét a szakszervezetben február 8-án, kedden este 6 órakor tartják meg. A tárgysorozaton a labdarugás további kérdései szerepelnek: Polyák Gyula az edző, Kertes Mihály az intéző és dr. Szentgáli Gyula az orvos feladatáról beszél. Az előadáshoz mint intéző Tombácz István szól hozzá.

Szombaton alakul meg a Rőptenisz Szövetség

Szeged legfiatalabb sportja a rőptenisz, fejlődésének újabb határához ért. A most már hivatalosan elismert sportág hívei szombaton este 6 órakor tartják meg a szegedi szövetség alakuló közgyűlését a móravárosi iskolában. Ezt követően vasárnap és hétfőn két barátságos mérkőzés kerül lejátszásra. Az első napon délelőtt 10 órakor Ipar I.—Kender II., másnap este 6 órakor pedig a Kender I.—Erdőgazdaságos revánsmérkőzésre kerül sor.

It kosaras bajnoki a héten

Mozgalmas hetük lesz a szegedi kosárlabdázóknak. Pénteken teljes erővel megindul a Körületi Bajnokságot folyó küzdelem. Este fél 7 órakor játszzák le a rókusai tornacsarnokban a Postás—Vásárhely

Szegedi Állami Nemzeti Színház műsora

Február 3-án, este 7 órakor:	Csárdaskirálynő. »S« bérlet 10. előadása.
Február 4-én este 7 órakor:	Aida. Bérletszünet.
Február 5-én este 7 órakor:	A csendháborító. »P« bérlet.
Február 6-án délután 3-kor:	Ócskavas nagyban. Bérletszünet.
Február 6-án este 7 órakor:	Csárdaskirálynő. Bérletszünet.

Társzínház műsora:

Ituzsajrás, február 8-án:	IDEGEN GYERMEK.
Forráskút, február 18-án:	IDEGEN GYERMEK.
Felsőközpont, febr. 20-án:	ÓCSKAVAS NAGYBAN.

Szakszervezeti Hírek

A szakszervezeti sporttitkárság felhívja mindazon üzemi sportfelügyelők figyelmét, akiknél az alapfokú sakkbajnokság nevezési lapjai ott vannak és nevezni kívánnak, haladéktalanul jelentkezzenek Varga Pál (Batthyány-utca 4. sz. alatt) sportfelügyelőnél.

Felhívjuk az üzemi dolgozók figyelmét: a szakmaközi titkárságra Népszuper-rádió vásárlására utalványok érkeztek és igazolás mellett átvehető a kulturtitkárságon.

A népi asztali tenisz bajnokság rendezősege értesíti mindazokat, akik nevezni kívánnak, hogy nevezéseiket haladéktalanul adják le Varga Pál sportfelügyelőnek Batthyány-u. 4. szám alatt.

Ü. B. elnökök figyelmébe! Azok az üzemek, amelyek a Népszava sajtófelelős nevét még nem küldték be a szakmaközi titkárságra, haladéktalanul pótolják. Ha ezideig nem volt Népszava sajtófelelős, nevezésként ki és nevét azonnal közöljük a szakmaközi titkárság propagandaszakosztályával.

Felhívjuk a szakszervezeti napok előadóit és az ü. elnököket, hogy a szakszervezeti napokról a jelentést haladéktalanul adják le a Szakmaközi Titkárság propagandaszakosztályán.

Ma, csütörtökön d. u. 5-kor ü. elnököknek és sajtófelelősöknek értekezletet tartunk. Az ügy fontosságára való tekintettel feltétlen és pontos megjelenést kérünk a szakszervezeti székházban.

A háztartási alkalmazottak szakszervezete ma, csütörtökön taggyűlést tart a szakszervezeti székházban. Pontos megjelenés kötelező.

Komplett kifogástalan ebédlőbutor olcsón eladó
Cím a kiadóban

Apróhirdetések

ADÁS-VÉTEL

BELYEGEIT legjobban nálam értékesítheti. Falus bélyegkereskedés, a fogadalmi templomnál. Iskola-utca 29.

HALOSZOBABUTOROK, egyes butorok még mindig legolcsóbban Spitzer asztalosnál, Margit-utca 12.

FIGYELEM! Fényképezőgépronsokat, lencsákat és alkatrészeket veszek. Gieszer Gyula. Marx-tér 4.

PERZSALÁBBUNDA közép alakra eladó. Boldogasszony-sugárút 16.

MODERN szép ebédlő olcsón eladó. Tisza Lajos-körút 52., 5. ELADÓ férfiruha, télikabát, női kabát, irógép. Széchenyi-tér 16, II. em. 6.

Laczkó óras és ékszerész Károly-utca 14 keresek kar- és zseborákat (veckerórát is), ezüstöt, briliánskészereket magas áron. — Óra- és ékszerjavítási vállalatok

FRATER késszaküzletben. Borotva 24., önbortvapenge 20 fill., zsebkés 3.—, olló 8.—, köszörülés, javítás olcsón, Mikszáth Kálmán-utca 5.

VILAGOS kombinált butor 15 drb-ból álló, ugyanott Singer szabógép eladó. Kovács, Kelemen-utca 5.

OLCSÓ hal továbbra is kapható kg-ként 2.50-tól. Szegedvidéki Halászati Szövetkezet bizománysánál. Tisza Lajos-körúti piacon, a református templom mögött.

A famunkás szakszervezet 6-án, vasárnap délelőtt 9 órakor taggyűlést tart a szakszervezeti székházban. Tagsági könyvét mindenki hozza magával.

Pénteken délután 5 órakor a párt propagandistáknak és a szakszervezeti propaganda felügyelőknek összevont értekezletet tartunk a szakszervezeti székházban. Feltétlen és pontos megjelenést kérünk.

Vasárnap, 6-án délután 5-kor a szakszervezeti kulturgárda közreműködésével összevont műsoros kulturdélutánt rendezünk. Vendégeket szívesen látunk.

A vendéglátóipari munkások szakszervezete ma, csütörtökön délután 4 órakor nőnapot tart a szakszervezeti székházban. Megjelenés kötelező.

Kiskereskedők Rovata

Pénteken, február 4-én délután negyed 7 órakor a Széchenyi-tér 15. számú helyiség nagytértermében az érdekképviselet a közlétségek fennállásának emléktűnépélyét rendezti meg a következők műsorral: 1. Himnusz, éneklő a VAOSZ énekkar. 2. Tombácz Imre ünnepi beszéde. 3. Jubász: Maillard Kiszasszony című verse. 4. Köztársaság dala, éneklő: a VAOSZ énekkar. 5. Knopp Imre »Pedró« című hősköltemény prózában. 6. Pelófi verse. 7. Internacionálé, éneklő: a VAOSZ énekkar. Felhívja az ügyvezetőség a kiskereskedőket, hogy az ünnepeken teljes számban vegyenek részt.

Ma, csütörtökön délután 5 órakor a textilkiskereskedő szakosztály tagdíjmegállapítás ügyében értekezletet tart. A szakosztály minden tagja vegyen részt az értekezleten.

Felhívjuk azokat a kiskereskedőket, akik tagsági könyvükért még a 6 forintot nem fizették be, hogy azt legkésőbb 5-én, szombaton déli 12 óráig fizessék be.

4-én, pénteken délután fél 2 órakor Lechner-tér 6. sz. alatt az ószerkereskedők szakosztálya tisztújító taggyűlést tart. Megjelenés kötelező.

Rádió

ALLANDÓ MCSORSZÁMOK:

BUDAPEST I. 6.00: Falurádió. 6.30: Hajnali muzika. 7.00: Hírek, lapszemle. 7.20: Reggeli zene. 12.00: Harangszó, hírek. 14.00: Hírek. 14.15: Hírek szerb nyelven. 16.00: Rádióiskola. 16.55: Műsorismertetés. 17.00: Hírek. 17.50: Hírek oroszul. 18.00: Hírek szerb nyelven. 20.00: Hírek. 20.15: Hírek németül. 22.00: Hírek, Hangos Újság. 24.00: Hírek magyarul. — 24.10: Hírek franciául. 0.20: Hírek angolul.

BUDAPEST II. 5.30: Hajnali muzika. 6.45: Reggeli torna. 7.00: Reggeli zene. 8.00: Hírek. 10.00: Hírek. 10.50: Rádióiskola. 16.30: Hangos Újság. 21.00: Hírek. 21.15: Tíz perc sport. 21.25: Mit hallunk holnap?

Csütörtök, február 3.

BUDAPEST I. 7.45: Rádióútkőr a világrúben. 8.00: Izraelita vallásos félóra. 11.30: Perceként más. 12.15: Népek zenéje. 13.00: Hollywoodi méreg. 13.15: Asztali muzika. 14.30: Jazzmuzsika. 15.00: Női szemmel — női fülnék. 15.30: A Berkes fuvősegyüttes játszik. 16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek. 17.20: Magyar nóták. 18.15: Marxista—Leninista negyedóra. 18.30: Közvetítés az Operaházból: A Walkür. 19.35: Hírek. 21.00: Hírek németül. 22.20: Hírek. 23.20: Erre táncol Budapest. 0.30: Éjjel a zenében.

BUDAPEST II. 7.20: Tetőtől-talpig ruhagondok. 7.30: Derfús percek. 8.15: Énekszóval a munkára. 9.00: Délelőtti hangverseny. 10.10: Hangszerek szergészemléje. 14.30: Zenei műsor. 15.20: Gyermekrádió. 16.00-kor: Sanszonok. 17.00: Ótórás tea. 18.00: Az Alexandrov kórus énekel. 18.15: »Élő zene — gépzene — villanyhangszeresek. — 18.35: Jazz-hangszerszólók. — 19.00: Kalandozások a zenetörténetben. 19.45: Dunavígyi Híradó. 20.10: Jazzkedvelők iskolája. 20.30: A Rádió Szabadegyeteme. 21.30: »Csütörtökön este...«

Eredményes a hirdetés a Délmagyarországban

IRÓASZTAL, hálószoba, kombinált szekrény eladó. Bocskay-utca 6., II. 11.

KÖLÖNFÉLEK

AKI butorát Nagy Bélának átadta javításra, azonnal jelenkezzeék Csomor Lajos asztalosnál, Pozsonyi Ignác-utca 5. 28 éves jömegjelensű, olvált fodrászsegéd vagyok. Keresem azt az asszonyt, aki boldog házasságot és otthon nyújtana. Komoly választ Boldog otthon jellegre a kiadóba.

KATONA Lászlóné gyorsíró- és gépíróiskolájában (Kölcsey-utca 10) új tanfolyamok kezdődnek. ELVESZTETTEM kedden kámpulcsomat a Kossuth-utóban Jutulom ellenében adják le Telleki-utca 15. alól. ESTELYI ruhákat, jelmezeket tiszta szép kivitelben kiköltöszözk. Petőfi Sándor-sugárút 39. szám.

DELMAGYARORSZÁG politikai napilap. Felelős szerkesztő: DR. ANTALFFY GYÖRGY Felelős kiadó: DR. ZOLD SANDOR Szerkesztőség: Jókai-utca 4. Felelős szerkesztői telefon: 493. Szerkesztőségi telefon: 103. Nyomdai szerkesztőségi telefon este 8-tól: 673. Kiadóhivatal: Károly-utca 6. Telefon: 325. Az x-el jelzett közlemények díjazottak. A Hirlapkiadó Kft. nyomása. Felelős vezető: Koncz László.